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Világ folyása.
A szász király halála.

Szászország öreg királya kiterítve fekszik 
a pillnitzi királyi kastélyban. Noha már régóta 
betegeskedett, senki sem várta — mint Drez­
dából táviratozzék, — hogy elhunyta ilyen 
gyorsan fog bekövetkezni. Állapota pénteken 
vált válságosra. Estefelé már nagyon nehezen 
tudott lélegzeni s időnkint el-elvesztette rövid 
időre eszméletét. Hat óra tájban azt az óhaj­
tását fejezte ki, hogy hívják táviratilag beteg­
ágyához távollevő gyermekeit : Mária Jozefa 
herczegnőt, Ottó főherczeg nejét és Miksa 
herczeget. Hét óra tájban megérkezett Albert 
király özvegye, Karola királyné Pillnitzbe. 
Nyolc?, órakor fölvette a király a halotti szent­
ségeket. Állapota egyre rosszabbodott. Röviddel 
tíz óra után az orvosok a szív elgyengülését 
konstatálták s odahivatták a beteg ágyához a 
család tagjait, az udvari környezetet s egy 
papot. A király teljesen elvesztette eszmé­
letet, de érverése még órákig érezhető volt. 
Éjfel után a szív működése rohamosan gyön­
gült s hajnalban 2 óra 25 perczkor az agg 
uralkodó csöndesen örök álomra szenderült.

Holttestét a hálószobájában terítették ki. 
Fehér ruhában, fehér takaróval betakarva fek­
szik az ágyán, a mellére feszület van tektetve 
s összekulcsolt kezeiben olvasót tart. Az ágya 
tele van hintve friss rózsával. Az egyik oldalán
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Hastings György látoinánya.

Irta. Eckersley Edgar.
Éppen azon töröm a fejemet, hogy Isten 

és embertől elhagyott agglegény létemre, hogyan 
üssem agyon a karácsonyi ünnepeket, mikor a 
levélhordó egy régi, kedves barátom — Wilfrid 
Bramley — levelét teszi ölembe, amelyben arra 
kér, hogy ha nincs okosabb teendőm, töltsem 
nála a szent estét Ranadolc Abbeyben.

No ez ugyan kapóra jött, gondoltam ma­
gamban s azonnal útra is keltem.

Náluk ismerkedtem meg Percival Edith-tel 
s a nagy fogadó terem félhomályában hamaro­
san annyit mondtunk egymásnak, mintha száz 
éve ismernők egymást.

De mikor a lámpákat felgyújtották s én 
éppen egy búkot forgattam agyamban, hogy 
csodaszép partnerem lábacskájához tegyem, az 
szemlátomást megrettenve, visszahúzódott tőlem.

De ez csak előjele volt annak a szóbeli 
üzenetnek, ami később még kellemetlenebb meg­
vetést tartalmazott lészemre s amit egy inas 
hozott az emeletről a földszintre, hogy tudni­
illik Miss Percival rosszul érzi magát s az ebéd­
nél nem jelenhet meg.

Mi baja lehet ? gondoltam elmélázva, de az 
a világért se jutott vo>na eszembe, hogy a ki­
maradásnak én vagyok az oka. Hogyan is :

Másnap, mikor a reggelinél megjelent, még 
mindig észrevehetőleg sápadt volt. Mindenkihez 
volt egy szives szava, csak hozzám nem. Mi-

az ágynak egy asztalka áll, feszülettel o két 
ego gyertj aval, a másik oldalán, a falon pedig 
egy kis oltár van, szintén feszülettel es négy 
égő gyertyával. A halott fejét délszaki növé­
nyek csoportja veszi kő'ül. Arcza éles voná­
sokat öltött es egészen elsárgult.

Szászország fővárosa, Drezda, mély gyász­
ban van. A két udvari színház, valamint az 
összes magánszínházak is zárva,vannak.

A szász hadsereg már hűséget esküdött 
az uj királynak, Frigyes Ágostnak, aki el­
rendelte, hogy a kát maság hatheti gyászt 
viseljen György királyért. A miniszterek szó n- 
baton délben tették le a hűség! esküt. A szász 
alkotmány szerint minden trónváltozáskor rend­
kívüli ülésre kell összehívni az ország rendjeit. 
Az összehívásnak az első négy hónapon belül 
kell megtörténnie. A trónörökösnek uralomra 
léptékor az összes miniszterek és az utolsó 
országgyűlés két elnökének színe előtt fejedelmi 
szavára kell megfogadnia, hogy az ország 
alkotmányát, ahogy azt a király és a rendek 
közös megegyezéssel megállapították, egész 
uralma alatt csorbítatlanul fogja föntartani és 
meg fogja védeni. A rendkívüli országgyűlés­
nek főkep az uj czivillista megszavazása és a 
herczegi apanázsok uj rendezése a feladata.

Vilmos császár Frigyes Ágost királyhoz a 
következő táviratot intézte :

«Őszinte fájdalommal vettem a hírét ál­
talam annyira nagyrebecsült Uradatyád el-

az olyan hideg volt,kor kezét nyújtotta felém, 
mint a márvány.

A következő napok sem hozták meg a rej­
tély magyarázatát: de viselkedéséből láttam, 
hogy az irántam első látáskor táplált jóindula­
tát valami végzetes — előttem teljesen isme- 
rétién — ok zavartci rncp.

Ej, gondoltam magamban, ez nem marad­
hat igy. Megkérdezem őt magát: mondja meg 
himezés-hámozás nélkül, hogy mi az oka kü­
lönös magaviseletének.

Úgy is tettem.
A könyvtárban találtam. Egy alacsony 

székben ült s olvasás helyett a kandalló füzébe 
mélyedt.

" _ Miss Percival, en egyenes ember va­
gyok Nem szerelem a talányokat. Legyen kegyes 
tehát és mondja meg nekem szemiől-szembe, 
mit vétettem ellene? Mert hogy vetnem kellett, 
az nyilvánvaló, csak azt nem tudom, mit. De ha 
megmondja, segítek rajta, ha lehet, \ agy 
zom, hogy legalább 
megmentsem.

— Nem kegyed tartozik nekem magyará­
zattal, hanem én önnek. De mielőtt abba bele 
kezdenék, mondja meg, hisz on az almokban 
Azaz jobban mondva, azokba,;az álombéli meg 
jelenesekben, amiket egy felsőbb hatalom küld 
nekünk, hogy óvjon valamitől5

-- Egyáltalán nem.
_ Ez elszomorít engem. q
_ És miért, ha szabad kérdeznem.
— Mert akkor egyáltalán nem fog meg­

érteni . Már kis gyermekkoromban nagyon
hittem az álmokban. Elgondolhatja lehat, meny

ha lehet, vagy eltávo- 
kellemctlen jelenlétemtől

hunyténak, aki hozzám, Atyámhoz és Nagy­
agyamhoz oly közel állt s az utolsóik egyike 
volt abból a mvry korból, amelyben híven 
közremunkált abban, hogy hazánk újra egygvé- 
forrjon. A császárné és én szívből jövő benső 
részvétünk kifejezését küldjük Neked és test­
véreidnek. Egyszersmind legigazabb szerencse- 
és jókivánataimat fejezem ki Neked trónra- 
leptedhez, abban a meggyőződésben, hogy a 
hagyományos jói viszony köztünk, házaink 
és országaink körött változatlanul fönn fog 
állani. Vilmos.»

Frigyes Ágost király a következő távirati 
választ küldte a császárnak :

«Fogadd szives köszönetemet szives táv­
iratodért, amely mély fájdalmamban olyan 
jól esett nekem. Köszönöm személyes és fri­
gyestársi baráti érzelmeid kifejezését is, ame­
lyeket szivem melyéből viszonzok.

Frigyes Ágost.»

Kuropatkin veresége.
Az oroszok veresége teljes. Annyira teljes, 

hogy szinte hihetőnek látszik az a londoni hír 
amely lehetségesnek mondja, hogy váratlanul 
gyors békekötés fog bekövetkezni minden ide­
gen intervenczió nélkül. A beavatott angol dip­
lomatáknak ez a föltevése azon alapszik, hogy 
a legújabb katasztrófa következtében Szent- 
Pétervárott állítólag kegyvesztettek lettek azok 
az elemek, amelyeket a háború kitöréséért és

nyíre megdöbbentett az a látomány, amely há­
rom éjjel egymásután felkeresett.

— És nu volt az a látomány ?
— Egy szerzetes. Arczat elfedte, hogy ne 

lássam, de egyszer mégis sikerült álarczát le­
rántanom s gondolja iszonyú meglepetésemet: 
a kisértet arcza az ön arcza volt.

Én bátor ember vagyok, akit nem lehet 
egykönnyen a kerékvágásból kizökkenteni, de 
olyan komolyan és meggyőzően beszélt, hogy 
csaknem engem is magával ragadott.

— Hat ez az egész ? Kérdeztem végre. S 
ezért akaita barátságunkat már csirájában el­
fojtani? Jöjjön inkább, segítsünk a házbelieknek 
a karácsonyesti előkészületekben.

Azzal az Ígérettel, hogy az ebédlőben ta­
lálkozunk, elváltunk. Miss Percival szobájába 
ment, en lefelé indultam a lépcsőn. Bár minden 
babonától ment vagyok, nem tudtam szabadulni 
bizonyos nyomasztó érzéstől, amit uj is­
merősöm aggodalmai kellettek bennem. S mint 
mikor az ember erdőben jár s néha-néha ön­
kénytelenül hátra kell néznie, egyszerre csak 
hátrafordulok s Uram Isten ! Mit látok ? . . . 
Saját magamat életnagyságban ! . . .

Már említettem, hogy idegeim a helyén 
vannak s hogy higgadt gondolkozásomat nem 
igen zökkenti ki valami rendet Htjából. Ez a 
megjelenés azonban megzavart. Szólni azonban 
a világért sem szóltam senkinek, nehogy Per­
cival kisasszony fülébe jusson s lelki nyugal­
mát ismét megzavarja. Ezt annál inkább fáj­
laltam volna, mert a következő napok olyan 
páratlanul jó egyetértésben teltek el, hogy 
bátran éltem legszebb napjai közé számítha­
tom.



az eddigi kudarczokért a felelősség cgtőkepen 
terhel es oly emberek léptek előtérbe, akik 
tisztában vannak a dolgok igazi állásával és a 
szükséges teendőkkel.

Míg a Néva-parti fővárosban — ha igaz — 
ez az üdvös fordulat történik, azalatt a Hun 
folyó partján vad futással menekül az orosz 
sereg az egesz harczvonalon az ország belseje 
felé. A japan hadoszlopok ellenállhatatlan evő­
vel nyomulnak előre s a nagy fehér emberek 
szaladva szaladnak a kis sárgák elől. A japá­
nok balszárnya es czentruma már átkergette 
az oroszokat a Hun folyó balpartjára s a 
transzbaj káli kozák hadosztály maradványa, 
amely Miscsenko vezérlété alatt Oku hadsere­
gevei állott szemben, szintén Mukden felé me­
nekül. Halottak es sebesültek iszonyú tömege 
borítja a legutóbbi gyilkos harezok szinterét, 
ahol valósággal ember ember ellen küzdött 
minden talpalattnyi térért.

A Jentajnal es Pönszikunal vívott csaták 
sokkal keményebbek es véresebbek voltak a 
liaojangi harcznal. A veszteség mindkét felen 
ijesztően nagy. Mukden tömve van sebesültek- | 
kel, akiket kétkerekű talyigákon vagy vasúti 
teherkocsikon szállítanak oda. .-X vert orosz 
hadsereg menekülését es a japánok előnyomu­
lását nagyon megnehezíti az, hogy az utak 
valósággal el vannak borítva kocsikkal es vo- 
naglo sebesültekkel. Egy tokioi távirat az oro­
szok veszteseget harminczezer főre teszi, de 
óriási a japánok vesztesege is.

= A fiaméi aj hajógyár Az uj tor­
pedóhajók megrendelése dolgában Budapestről 
a következőket írják egy bécsi lapnak :

«A delegáczió legutóbbi tárgyalásai 
alkalmával a magyar kormány kijelentette, 
hogy az ujonan építendő torpedóhajók 
nagyrészét Fiúméban fogják építeni. Magyar- 
országon azonban ez idő szerint még nincs 
olyan gyár, amely torpedóhajók építésével

foglalkoznék. A keriskedelmi miniszter a 
Danubius- Sckonichen - Hartmann féle egyesült 
haji)- és gépgyár részvénytársasággal folytat 
tárgyalásokat az iránt, hogy Fiúméban meg­
felelő hajógyár létesüljön. A tárgyalások 
valószínűleg már legközelebb kedvező ered­
ményre fognak vezetni s ez esetben az uj 
gyárnál fogják megrendelni nagy részét a 
torpedóhajóknak, amelyekre harminczkét 
millió korona van előirányozva. A Danubius 
tudvalevőleg a Magyar Hitelbank és a Ma­
gyar Leszámítoló és Pénzváltó Bank érdek­
körebe tartozik és a szükséges tőkét is 
ezek az intézetek fogják a fiumei gyárnak 
rendelkezésére bocsátani.«

A mi értesülésünk szerint — amely tel­
jesen hiteles forrásból származik — a kor­
mány csakugyan megindította már régebben a 
tárgyalásokat a fiumei hajógyár létesítése iránt, 
de nemcsak a Danubius-gyárral, hanem a 
fiumei Lazarus-czéggel is tárgyalást folytat 
ebben a dologban, sőt ez utóbbi ezéget a had­
ügyi kormány is melegen támogatja.

= A városi képviseló'testiilet e hó
19-én délután ülést tart, melynek napirendje a 
következő :

Nyilvános Ülés. A múlt ülés jegyzőköny­
vének felolvasása. Jelentések, javaslatok, inter- 
pellácziók. A kormányzó leirata a nyilvános 
terek használata iránt. A kereskedelmi és ipar­
kamara átirata a halak megv ámolása ügyében. 
Az uj menház építésénél felmerült költségtöbb­
let fedezése iránti indítvány. Négy kérelem pót­
hitel ügyében. Egy tag kinevezése a városi 
zenekar igazgatóságába Két uj iskolaszéki tag 
kinevezése.

Zárt ülés. A mult ülés jegyzőkönyvének 
felolvasása. Indítvány egy városi főtisztviselő 
első ötödéves pótlékának kiutalványozása iránt. 
Indítvány a városi iskolák számára előirt tör­
ténelmi tankönyv kiadójának adtndó tiszteletdij
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Ügyeben. Egy városi tanítónak magasabb fize­
tési osztályba való előléptetése iránti indít­
vány.

— A városi tamáca szerdán, e hó 19-én 
ülést tart, melynek napirendje a következő :

Nyilvános ütés. A múlt ülés jegyzőkönyvé­
nek felolvasása és hitelesítése. Jelelentések, 
javaslatok és interpellácziók. Indítvány a hely­
beli vadásztársaság által bereit helyiség hiva­
talos felmondására. Indítvány a város többfele 
követelésének leírása iránt. Egy épület lakúi­
nak kérelme egy barakk eltávolítása ügyében. 
Az uj menház építésénél felmerült kölségtöbb- 
lett fedezése iránti indítvány. Indítvány a dre- 
novai papiak kijavítása iránt. B. G. kérvénye 
egy Plasseban fekvő városi telekrész megvétel- 
iráni.

Zárt ülés. Négy kérvény a községi köte­
lékbe való felvételért. Határozat a városi hiva­
talokban szükségelt fa és szén szállítása ügyé­
ben. Két kérvény fizetési előlegért. Három se­
gély iránti kérvény.

1904. október 18.

A karacsonyestét a házigazda régi angol 
szokás szerint akarta megünnepelni. Azt mond­
ta, hogy a karácsony a szeretet ünnepe, abból 
tehát nem szabad senkit kizárni, a cselédeket 
sem.

Mikor tehat az este eljött, mindnyájunk 
meglepetésére, vendegeit levezette a telikertbe, 
ahol minden zugot feldíszített karácsonyfák 
foglaltak el s a csarnokot olyan tündéri fénybe 
vonták, hogy mindnyájunk ajkáról egyszerre 
hangzott fel a meglepetés felkiáltása.

Pcrcival kisasszony kimentette magát s 
igy kettecsken egy óriási palma terebélyes le­
gyezői alatt meghúzódva, közös gyönyörűség­
gel néztük az előttünk elrohand párokat: urat 
és úrnőt, kertészszel es szobaleanyokkal ve­
gyest.*

— Milyen boldognak látszik az egész tár­
saság, mondta a leány szomorú mosolylyal.

— ó, a mi házigazdánk nagy mester ab­
ban, hogyan kell a vendegeit mulattatni.

— Én azt hiszem, hogy jobb ember nincs 
is nálánál a világon. Ki sem mondhatom, hogy 
milyen szívesek hozzam.

— Én is ugyanazt mondhatom, nélküle 
ma egy' unalmas klub elhagyatott zugában töl­
tenem az estét.

— O, az egeszen más. Egy férfi szabad ; 
tehet a mit akar; jöhet-mehet, tetszésé szerint. 
De egy nő ! Szinte borzadok, ha arra gondo­
lok, hogy haza kell térnem a megszokott egy­
hangúságba.

Szomorú levertsége és éjsötét szeméből 
el őtörő könnyei mindennél ékesszólóbban be­
széltek, úgy, hogy meg sem állhattam, hogy 
meg ne mondjam neki, mennyire szeretem.

Egyszerre csak, mintha a földből jönne, ezt 
a szózatot hallottam:

Qj »Figyelmeztettelek. Hallgass és ne tégy 
mást szerencsétlenné !«

— Mi volt ez ? — kérdeztem megré­
mülve.

— Mi ? ... Én nem hallottam semmit. 
Körülnéztem a teremben, nem láttam ide­

gen arezot Az ismerősök raja tovább kerin­
gett körülöttünk.

— Miss Percival, kérdeztem a leányt, aki 
szerencsére nem vette észre izgatottságomat, 
megengedi, hogy kérdezzek valamit ?

Nem szólt semmit, de keze, a mely ölében 
hevert, elkezdett remegni.

— Azt akarom mondani, folytattam neki- 
hevülve, hogy ne térjen többé vissza gyűlölt 
otthonába, legyen a nőm !

— O, ha tudná, milyen gyötrelmet okoz 
nekem I Vigyen el innen, mert valami bor­
zasztó vár rám !

— Az Istenért, mit ért ez alatt ?
— Semmit. Semmit!
— Hát kérdésemre nem válaszol ?
— De igen, igen. Hanem nem ma, hol­

nap.
Ennél többet nem tudtam belőle kicsi­

karni. Aztán elváltunk, ó is szobájába tért, én 
is az enyimbe.

Lefekvés előtt kényelembe csaptam maga­
mat. Ez alatt azt kell érteni, hogy az utazá­
som közben Spanyolországból magammal ho­
zott barátcsuhát öltöttem magamra, a mit háló­
köntösül szoktam használni. Azután pipára 
gyújtottam s elgondolkoztam a nap eseményei 
felől.

Így ábrándozva teltek az órák s egyszerre 
csak azon vettem magamat észre, hogy a 
zene elhalt, néma csönd lett körülöttem s ta­
lán én voltam egyedül ébren az egész kas­
télyban.

Hogy izzó homlokomat egy kissé le­
hűtsem, fejemre húztam kámzsámat s kiléptem 
az erkélyre. Köröskörül olyan néma csend

LEGÚJABB.
— Táviratok és telefon-hirek.

A képviselőhöz ülése.
Budapest, okt. 17. A képviselőház­

ban ma hétfői hangulat volt. A folyosó­
kon Viszi Józset tegnapi beszédéről vitat­
koztak, aki a házszabályok revízióját mint 
Szilágyi Dezső politikai végrendeletének 
végrehajtását állította oda.

Perczel Dezső elnök fél tizenegykor 
nyitotta meg az ülést és meleg szavak­
kal emlékezett meg az elhunyt György 
szász királyról.

Ezután az olasz provizóriumra vo­
natkozó törvényjavaslat tárgyalása követ­
kezett.

honolt, hogy a távoli toronyóra ketyegését is 
véltem hal'ani.

A mint a hold fényénél igy gyönyörköd­
tem a táj szépségében, az alattam elterülő park 
fái közül egy hosszú köpönyeges alak kezdett 
kibontakozni s a kastély fele közeledni. Egy­
szerre csak, a mint a lépcső feljáratához ért 
— mintha a föld nyelte volna el — nyomta­
lanul eltűnt.

Es erre, a mit soha életemben nem érez­
tem, félelem csúszott szivembe. Azok a meg­
magyarázhatatlan dolgok, a mik itt végbemen­
tek, rémülettel töltöttek el.

Mikor az erkélyről a szobába léptem, 
valami zaj ütötte meg a fülemet. Aztán ismerős 
léptek zaját hallottam. Az ő lépteit. S nyomban 
rá egy velőtrazó sikolyt. Fegyvert ragadtam s 
ki a folyosóra.

Ez alig telt egy szempillantásba.
A folyosó túlsó végén egy' gyertya fénvét 

láttam lobogni. A lépcső karfájánál Edith állt 
s lenézett a földszintre. Lépteim zajára hátra­
fordult s rémülten kiáltott fel :

— Szent Isten ! A barát! A fekete csuhái 
barát !

Én abban a pillanatban mellette termettem. 
Megfogtam a kezét s igyekeztem megnyugtatni. 
De ő emberfeletti erővel kiragadta magát s 
lerohant a lépcsőn.

A lépcső alján levő ajtón háromszoros 
kopogás volt hallható.

Edith — mintha teljesen megszokott dol­
gát végezné — kinyitotta a rengeteg ajtó egyik 
szárnyát és várt.

A park elhagyatott ösvényén egy alak 
közeledett a tó felé. Tisztán láttam, hogy 
barátcsuha van rajta. Szakasztott mása az 
enyémnek.

Még egy pár perez s belépett az ajtón. 
Egyenesen Edithez közeledett. Feléje nyújtotta

I

1



1904. október 18. A tensbrpabt

Szüli* Géza a javaslat ellen^ beszélt obstrukczió, vagy pedig bízzál- « perez«. Szerinte a javaslat u„v köz- a nemzetre. A^.íiSrdS ,e' ven “ 

gazdasági, mint közjogi szempontból se- - • - • 610
relmes és törvénytelen volt már a tár­
gyalások megindítása is.

Kubik Béla a házszabályokhoz szól­
va, panaszkodik a miatt, hogy az elnök 
a múlt ülésen nem engedte meg neki, 
hogy Krasznay Ferencznek már benyújtott 
határozati javaslatát pótlólag aláírja.

Az elnök szerint a határozati javaslat 
teljessé lesz, amikor benyújtják, pótlólag 
tehát nem lehet aláírni.

Polonyi Géza a napirenden levő ja­
vaslathoz szólva, kijelenti, hogy el volt 
készülve a nagy támadásra a magyar al­
kotmány ellen, mert mindig aggódik, mi­
kor gvakori a czimadományozás és mi­
kor " a kormány Erzsébet-szanatórium i 
sorsjegyek kibocsátását engedi meg. A 
törvényjavaslat sérti az 1899. évi XXX.

meg a 
a kormány poli- 
A javaslatot nem 
Kossuth Ferencz

terjesztést a királynak a képviselőház fel­
oszlatása iránt és nyilatkozzék 
nemzet, hogy helyesli-e 
tikáját: igen vagy nem. 
fogadja el; csatlakozik 
határozati javaslatához.

Ezzel a Ház ülése délután 2 órakor 
véget ért.

Holnapi ülésén az olasz provizóriumról 
szóló törvényjavaslat tárgyalását folytatja a 
Ház.

A király Budapesten.
Budapest, okt. 17. A király, kt 

szombaton este érkezett ide, tegnap dél­
előtt 11 órakor egy óra hosszat tartó 
kihallgatáson fogadta Itsza István gróf 
miniszterelnököt. Délután egy órakor 
fíerzeviczy Albert vallás- és közoktatás-

temi tanár, Hetest<g Ferencz országgyűlési 
képviselő és Heinrich Gusztáv egyetemi 
prorektor szólották. A beszédek elhangzása 
után a miniszterek az ifjúság lelkesült 
ovácziói közt távoztak el.

A háború.
Tokió, okt. 17. Az utolsó harezok- 

ban a hivatalos jelentések szerint az oro­
szok 40000, a japánok 1200 embert 
vesztettek.

London, okt. 17. Mukden mellett e 
hó 16-án újra heves harcz volt. Az oro- 

fcÍMv^Jszok visszavonultak és a japánok üldözőbe 
vették őket. Ma, 17-én,hajnalban a Sahó 
mellett folytatták a harezot. Az oroszok 
több támadást intéztek. Az eredmény 
ismeretlen.

gatáson a király és délután három 
kor vadászatra Gödöllőre utazott.

ora-

törvénvezikket. Közjogi sérelem már a................
bizottsági jelentésben van, mert a bízott- f ,kihal1
ságnak törvényeink szerint kezdeménye­
zési joga nincs. Ha igaznak fogadjuk is 
el a hamis taktikát, akkor is azt látjuk, 
hogy mig 1903-ban a monarchia keres­
kedelme Olaszországgal szemben har- 
minezöt millió korona erejéig passzív, ad­
dig Magyarország kereskedelme Olaszor-

A szász trónváltozás.
Dreada, okt. 17. Ma a király 

klamácziót intézett a néphez,
megígéri, hogv mindig

szemben csak negyvenezer koro- atyja példáját követni
jólétét előmozdítani. A katonai rendeleti 
lap a királv napiparancsát közli, amelyben 

királv a hadseregnek háborúban és

szaggal
na erejéig passzív, világos tehát, hogy az 
olasz kereskedelmi szerződés megújítása 
e világon mindenkinek érdekében lehetett, 
csak nekünk nem. Vádolja nemcsak a 
kormányt és a bizottságot, hanem Tittoni 
olasz külügyminisztert is, aki ismervén 
törvényeinket, velünk mégis szerződött.

Öt perez szünet múlva Polonyi Géza 
folytatja beszédét és arra a konklúzióra 
jut, hogy a kormány jelenlegi cselekedete 
után ellene nincs más fegyver, mint az

hosszú, vékony kezét s megragadta csuklóját.
A leány kétségbeesett erőfeszítéseket tett, 

hogy kiszabadítsa magát, de a barát könyör­
telenül magához vonszolta.

Ebben a küzdelemben Edith térdre esett 
s a barátnak hátrahullott a csuklyája. Nagy 
ég : mit láttam ! ? A barát arcza az én ar­
czom volt !

Aztán meg valamit láttam, ami magamhoz 
tévitett. Láttam, hogy a barát övénél kotorász 
s keres valamit. Az én kardomat ! Ez a gon­
dolt villant át agyamon s mint az őrült, 
olyan eszeveszetten rohantam a leányrablóra. 
Bitókra mentünk. Sokáig küzdöttünk, végre 
letepertem. Ott hevert mellettem, de mintha 
mosolygott volna. Ez felbőszített. Kivettem a 
kést evemből s szúrtam. Éreztem, hogy valami 
puhába szurok. De nem nyugodtam, mig 
csontot nem értem. Azzal teljesen elvesztettem 
eszméletemet.

Mikor magamhoz tértem, már világos 
nappal volt. Rémült arezokat láttam magam 
körül s az asztalon kiterítve Edithet. A kés, 
amivel megöltem, mellette hevert.

Az álom tehát beteljesült ! A barát ölte 
meg, A fekete csuhás barát : én ! Hogy miért 
kellett ennek igy történnie ? Eszköz voltam a 
végzet kezében, vagy minő szörnyűség vitt 
engem erre ? Ki tudná megmondani ? Isten úgy 
akarta. Vége. Akit legjobban szereltem, kezem­
től halt meg. Alszik. Én is aludni logok nem­
sokára.

Hastings György óhaja teljesült. A szörnyű 
eset után alig élt pár hónapot.

Végnapjait megédesítette az a gondolat, 
hogy nemsokára öröme egyesül azzal, akit 
legjobban szeretett a földön.

pro­
li melyben 

törekedni fog 
és a szász nép

érdemeire hivatkozva, 
éjezi ki, hogy a szász

Pázmándy Dénes a haroztéren.
Budapest, okt. 17. Pázmándy Dé­

nes, volt országgyűlési képviselő, a kelet- 
ázsiai hareztérre, Mukdenbe utazott.

Árvíz.
Budapest, okt. 17. A muravidéki 

Kotor községet a megáradt Mura teljesen 
elöntötte. Kétszáz ház két méter magas 
vízben áll. A házak düledeznek. A vidé­
ket beláthatatlan me-szcségig viz borítja. 
A viztorlódást a Murára épített vasúti 
Ilid okozta. A vasút építésénél nem voliak 
kellő tekintettel az ártérre. Az árvíz súj­
totta népet nagyon elkeserítette a csapás. 
Mintegy ötszáz főnyi tömeg verődött 
össze, amely a főszolgabíró ellenállása 
daczára csákányokkal rohanta meg a 
vasúti töltést és több helyen áttörte. A 
vasúti forgalom ennek következtében telje­
sen megakadt ugyan, de a viz kissé 
apadt.

Ferencz tegnap több függetlenségi kepvi-j Sötétség Nagyváradon, 
selőtől kísérve ide érkezett, hogy átvegye j Nagyvárad, okt. 1 <. t egnap este
a díszpolgári oklevelet. Az oklevél átadása j az egész városban hirtelen kialudtak a 
nagy ünnepséggel történt. Ez alkalommal, villamos lámpák. A színházban, ahol 
Kossuth Ferencz nagy tetszéssel fogadott j éppen folyt az előadás, nagy riadalmat 
beszédet mondott, amelyben kifejtette po-; keltett a 
litikai álláspontját. Utána több független-, mely tiz 
ségi képviselő beszélt. Délben bankett, nagyobb 
volt, amelyen számos lelkes felköszöntőt , balesetet 
mondtak. A lakoma után Kossuth Ferencz i telepen 
képviselőtársaival együtt visszautazott Bu- jtéktelen 
dapestre. i ^ge­

békében szerzett 
azt a reményét 1 
hadsereg ő alatta is meg fogja tartani 
azt a kiváló helyet, amelyet elődei alatt

német hadseregben elfoglalt.

Kossuth Ferenoz Kunszent- 
miklóson.

Kunsaentmiklős, okt. 17. Kossuth

váratlanul beállott sötétség, a 
pcrczig tartott, de szerencsére 

baj nem történt. A kellemetlen 
az idézte elő, hogy a villám- 

rövid zárlat által okozott jelen- 
tiiz támadt. Egy transzformátor

Deák Ferenoz ünneplése. A szerelem betegei.
Budapest, okt. 17. Deák Ferencz Budapest, okt. 1/ Egyszerre két 

születésének századik évfordulója alkalma-; fiatal leány akarta ma eldobni magától az 
ból tegnap a diákasztal helyiségében disz--életet boldogtalan szerelem miatt. Lunovicz 
lakoma volt, amelyen Tisza István gróf . Ilona, egy szatmári volt főhivatalnok húsz 
miniszterelnök, fíerzeviczy Albert vallás-!éves 
és közoktatásügyi pedig elvágta az ereit, mert a

Ártatlanul a fegyházban.

leánya öngyilkosságot kísérelt meg 
miniszter, Zsilinszky \ szerelmi bánatában; Lengyel Katicza pénz- 

Mihály államtitkár, Herczeg Ferencz és |tárosnő 
több más országgyűlési képviselő is meg- ^ vőlegényé elhagyta, 
jelent. Az első beszédet az ifjúság szónoka J 
mondotta, majd Demkó egyetemi rektori 
beszélt. Utána nagy tetszés közt hsza j Szombathely, okt. 17. Mogor Istvánt, 
István gróf miniszterelnök szólt, kívánva | ^ annak idején rablógyilkosság miatt 
az ifjúságnak, hogy a kiforrás nehéz ^ ítéltek el és aki már ót év óta ült a fegy- 
küzdelmét úgy harczolja végig, hogy test-\ házban, az esküdtszék most pőrének újra 
ben lélekben és akaratban erős, idealista fölvételekor ártatlannak nyilvánította és e 
nemzedék álljon a közügy szolgálatába. ’ ver(jikt alapján a törvényszék is fölmentette.
Ezután még fíerzeviczy Albert vallás- és j _______
közoktatásügyi miniszter, P/ohászka egye-
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KÜLÖNFÉLE.

— Olvasóink figyelmébe Lapunk 
egyes példányai ezentúl mindig Kaphatók az 
Iranich-féle hirlapelárusitó üzletben, Via
Riva 6 szám és a Corsia Petik 34. szám 
alatt levő dohánytőzsdében (■•. Hungária-szálló 
es a Csizmás-féle fióküzlet között.)

— Roizner Ervin báró,
manyzó tegnap délelőtt 10 órakor 
az Előre yachton kirándulást tett 
A kirándulásról a kormányzó

fiumei kor­
osodójával

— Trieszti kikötői építkezések A
trieszti tengerészeti hatóságnál az utóbbi há­
rom napon át tanácskozások folytak, amelyeken

tengerész tisztek előléptetesi viszonyai nagyon 
kedvezőtlenek. Az uj tengerészeti főparancsnok 
például csak negyvenhárom évi szolgalat után. 
tavaly májusban lett ahengernagy, ami megfelel

az osztrák pénzügyi es kereskedelemügyi mi- a hadsereg altábornagy! rangjának. A rangban 
niszterium kiküldöttei is résztvettek. Mindenek- ^ legidősebb ellentengernagyok (tábornoki rang 1 
előtt arról volt szó, hogy minő intézkedések j negyvenhárom évet szolgáltak és harmincz

, .... c Anirp-íh-m éni-' kilericz évre volt szükségük, mig mostanitetessenek addig is, míg a S. Andnuoan epi
tendő helyiségek által a raktárak elegendő ki­
bővítéséről gondoskodva lesz. A tanács kozások 
további czélja az volt, hogy a miniszteri ki­
küldöttek a szabadkikötő határainak a második 

Cherso felé. i vasúti összeköttetés és az ezáltal elvárható for- 
délután öt óra' galomszaporodás folytán szükséges kibővítése

•iránt informácziót szerezzenek. Fontosabb hatá-tájban tért vissza. — Holnap este 8 órakor a
terítekü bankettet fog adni, • rozatokat c tanácskozásokban nem hozta

Belien! Triesztben a hajó- es vasúti forgalom ebben az 
és i évben eddig igen

! áruforgalma vasúton az első fél

kormányzó 24
melyre J10 l* erencz dr. polgármester,
András es I.uppis A. K. alpolgármesterek 
kilencz városi képviselő hivatalos. __ .

— Áthelyezés. Tolnay Sándort, a fiumei _
magyar királyi dohánygyár szertári kezelőjét aj8.547.171 métermázsa volt; a tobolet tehat 
dohányjövedéki központi Igazgatóság Debre- I idén 434,468 métermázsa. Jelentékeny növelte-1

cdvező volt. Trieszt ossz-1 len
• 1 unni i kiterjedő működési körre evben U.UÓl.üól ! J , .bizatasstil kiküldötte.

rangjukba jutottak. A legrégibb sorhajókapi­
tányok harminczhat esztendő, a fregatt- es 
korvett-kapitányok harminczhárom, illetve hu­
szonhét esztendő óta szolgálnak. Elsőosztályu 
sorhajóhadnagy átlag 14 év alatt lép elő kor- 
vett-kapitánynyá, a sorhaj ózászlósok pedig 
csak hét esztendő múlva lesznek másodosz­
tályú sorhajóhadnagyok. Látnivaló, hogy az 
előléptetés csak igen lassan történik.

— Uj azaktudósitó \ kereskedelem­
ügyi miniszter Podhorssly László dr. minisz 

titkárt [‘étervarra, Oroszország területére 
szaktudósáéi meg-

métermázsát tett ki, mig a tavalyi félévben
az ;

zésükre. Vasárnap délelöl 
melyen 

részben megjelentek. Ott 
állami tisztviselők

czenbe helyezte at. Helyébe Polecsko l'étei jön 
ide a debreczeni dohánygyárból.

— Vilmos császár az osztrák ten­
gerparton Berlinből táviratoz ák : Noha
//. Vilmos nemet császár legközelebbi közép-ten­
geri utazásának programmja véglegesén meg­
állapítva nincs, udvari körökben igen valószí­
nűnek tartják, hogy a császár utaztában az 
osztrák tengerpartot is meg fogja látogatni, ne­
vezetesen Triesztben néhány napra kiszáll a 
Hohenzollern yachtról. A császár számára a 
Miramare-kastelyt tartották fenn, amelyet mai- 
tavaly uj berendezés-e! láttak el. A kastélyt ^ ,rV>iic, v.>11 
ugyanis már akkor felajánlotta :irályunk a ne­
met császárnak, aki azonban ak < >r Olaszor­
szágból egyenesen Nemetn s, agba utazott visz- 
sza.

— Kocian hangversenye Szombaton 
tartotta Kocian Jamszláv hegedűművész hang­
versenyét a Citaonica hoivát klubban. A hang­
versenyt nagyszámú fényes közönség hallgatta 
végig, amely a művészt szűnni nem akaró 
ovácziókban részesítette. Volavy Margit kis­
asszonynak, aki Kocian játékát zongor n ki­
sérte, gyönyörű rózsabojeretát adtak át.

A Pannónia visszaérkezése. Teg­
napelőtt reggel 6 órakor érkezett vissza a 
Cunard-társaság Pannónia nevű hajója Neu - 
Yorkból 313 utassal és 260 főnyi személyzet­
tel. 214 utas Triesztben szállt a hajóra, 99 
utast pedig KszakamerikáBól hitzofT .1 hajó. A 
Pannónia kikötőnkben körülbelül 1800 utast 
fog felvenni es csütörtökön, e hó 20-án log 
Palermo érintésévé! New-Yorkba mdnlni.

— A haditengerészet köréből A
király Képpel Karoly ellentengernagyot saját 
kérelmére nyugalmazta es szolgálatai címereseitI 
a Liputrend lovagkeresztje; adományozta neki.
Ziegler Luczián sorhajókapitány a harmadosz­
tályú vaskorona rendet, Nagyunyomi Senyi 
Péter másodosztályú sorhajóhadnagy a katonai 
érdemrendet kapta. Kalmár Félix lovag má­
sodosztályú sorhajó-hadnagyot n \ vgalomba 
helyezték. Dennig Henrik sorhajókapitányt ki­
nevezték a Habsburg hadih .jő parancsnokává 
és Ztegler Luczián sorhajókapitányt a tenge­
részeti műszaki bizottság helyi ttes elnökévé.
Szolgálatra rendelték az Árpád hadihajóra 
Drachenthaii Pauspertl György sorhajóhad­
nagyot ; a Zenta hadihajóra Bachich Alá us 
sorhajóhadnagyot; .11.ussin hadihajóra Seemann 
Kamillo dr. korv ett-orvost; a pólai kikötői ten­
gernagyi hivatal mozgósítási osztályához 
Brunfeldi Helmreichen Frigyes sorhajó-had­
nagyot ; a budapesti tengerészeti kirendeltség­
hez Péchujfalusi Péchy Henrik dr. fregatt- 
orvost : a póla; kikötői tengernagyi hivatalhoz 
Hesse Antal sorhajóhadnagyot és Galantai 
Hild Gyula sorhajózaszlóst.

dóst mutat a ezukor 777,736 métermázsaval a 
tavalyi 633,888 métermázsával szemben.

— Munkásházak. Kezd végre megvaló­
sulni az az eszme, melyért a sajtó és a magán- 
tisztviselők egyesülete már oly régen harczol, 
hogv az ó-varosban leve ódon és már haszna­
vehetetlen házak és az ezek közt levő szűk es 
egészségtelen utczák rendezéseve!, valamint 
több uj ház építésével úgy a tisztviselők, vala­
mint a munkások lakás iszonyain segítsenek s

idegenforgalom Fiúméban.
Ma érkezett idegenek:

Európa szálloda. Fuchs Vajda J.,
Berger L, Stern E.. Eliász J. Heidbcrg A., 
Mauthner Z. Budapest. — Poiocnjak dr. Növi. 
— K'ss J. Eszék. — Heinzler Szombathely. -- 
Erco'ly Becs. — DidoÜtz P. Prága. — 
Depolli F., Curel C. Trieszt. — Fuszgánger 
B. Szabadka. — Stanich G. Zára

Lloyd szálloda. Erödi Oszkár dr.. Larn- 
berger Adolf. Epperlin Oszkár Budapest. — De 
Pauii Antal Velencze. — Bogdanovicz Karoly

egészséges es olcsó lukasok álljanak rendel ke- Lemberg. — Lindinger Anna Lussinpiccolo.
Senarolo Jakab Trieszt. ----- Märchen Lajos Dig-10 órakor ez ügy- 

meghivottak nagy 
voltak a magán- és 

különböző testületeknek a
képviselői, mérnökök stb. Brazzoduro János ul- 
nök szives szavakkal üdvözölte a nagy szám­
ban megjelent tisztviselőket és érdeklődőket, 
mire az egybegyűltek a létesítendő tisztviselő­
ét munkásházak építésének módozatairól tanács-'

nano. — Berti József, Reinhard Oszkár, Wal er 
József Becs. — Goldscheider József Görz.

Deák szálloda. Damian Miklós e- neje 
Szófia. — Dr. Auerbach Lajos es neje Gömör. 
— Lövvit Móricz és neje Prága. — Smirich 
Antal es neje Zára. — Dr. Probat Antal Trais- 
kirchen. — Gross Lajos, Zempliner Alfred, 
Bink Henrik, Kropatschtk Vilmos és neje, 
Schleyer L. és neje. Schmick! Kajetan és neje 
Becs. — Eppinger E„ Neugebauer Henrik. Föl­

koztak es abban állapodtak meg, hogy a:, elnök |<el Alfred Trieszt. — Babnik Karoly bszek.
15 tagból álló bizottságot küldjön ki, mely a Jaeger Oszkár és neje, Bontiglietti Alex, Zan­
ke rdést a aposan áttanulmányozza és műküdé- 
séről rövid időn be ül jelentést tegyen. Ezek­
ül án az elnök a gyűlést bezárta.

— Az angol hajóraj Triesztben.
Szombaton délután egy órakor érkezett az angol 
hajóraj a trieszti kikötőbe. A hamraj a követ­
kéz

andrea Vilmos, Muskath Markus Budapest. 
Szabó Aurél Amerika. — Gagvi Dénes es neje 
Gyergyó. —- Rónai János és neje Kolozsvár. 
— Otto György Bécm — Kálmán N. Czirkve- 
nicza. — Dr. Reich Gyula es neje, Snitic József 
Zágráb.

Hungária szálloda Merz Mária Főiig
[lies F. Slwanü.— Neiburg Jenő Be grád. 

hajókból áll ; a Bulwark (a parancsnokin _ Sara, GyulánéTörűk-BiCs. — Offends ed M.

Pandora és Pioneer czirkálókból és a Speedy 
és Bustard ágyun^szádokból. Ezrekre menő 
tömeg volt a della Sanitá és egvéb rakodó-i

tengernagy, Sir Comtpon Domwtlle zászlós- Aburicn. — Lintner Gizella Szemez. — Lukácz 
hajója), Venerable. Albemarle, Duncan, London János lelő. — l’rikop Mari Löget. — Brat so 
és Montagu csatahajakból; a tíachante, Furious, Padtije. V éber \ ilnia. Lunger K. In

Medje. — B etolj i Pál Kis-Horus. — Sermi de: 
Jenő Eszék. — T.tbijas Annin Pranari.

De la Vilié szálloda. Gottlieb Karoly, 
i'laner Gvörgv Fiume. — Moratics József 

partokon. Egy órakor tűnt fel a két agyú-jDe;nice. V. Horvatics József Snej. - Guadilt 
naszád, melyeket a tengernagy! hajó követett. | Dávid C/ii kvenicza. — Mlich C. Zengg.
Az utóbbi a parti üteggel a szokásos üdvözlő ; Német Ferike Budapest. —- Werner Samu 
lövéseket váltotta. A tizenkét hadihajó a ki- i Kassa. Liofi Lajos Budapest. - Landmann

Xegvedfél órakoriHenrik l>odzsecof' ~ Falk Fere:icz Aus-’i"
Quarnero szálloda. Lodovin P. Szent- 

Károly Verona. — Kpasavié 
^eogrado. — Grid mió B. Seny. — Gold- 

wark tengernagyi hajóra ment. hogy az angol j schmidt B. Mainz. — Wen lend Ferencz Melk.

kötőn kívül vetett horgonyt 
Jedina báró el'entengernagy. tengerészeti 
leti parancsnok

erű- j,..................... ., _ , Lucza. — Berralindsegcde kíséretében a But- ■ ^

tengernagynál a szokásos látogatást megtegye. 
Négy órakor az angol tengernagy Schwarz 
helytartósági alelnököt, Sandrinelli lovag trieszti 
polgármestert, Jedina ellen-tengernagyot és 
Ebner udvari tanácsost, a tengerészeti hatóság 
elnökét látogatta meg. A hajóraj e hó 20-ig 
marad Triesztben.

— A haditengerészek előléptetési
viszonyai A haditengerészetnél a novemberi 
előlépteté-», hit szerint, nagyon szűk keretben 
fog mozogni, mivel legutóbb alig történt meg- j 
üresedés. Egyáltalában feltűnő do'og, hogy a

— Suliié Antal Trieszt. — Haóel Mustafa Ab­
bázia. — Toperczer Emil Fiume. — Haigana 
Mátyás Ganevid. — Richter Jenő Budapest. 
Hadzi Salih Mosztár. — Rosenau Frigyes Ágost 
Trieszt. — Branner József Póla. — Bokor Ist­
ván Zágráb. — Sesi Gilda Trieszt. — Antid 
Iván Selce. — Süssél Ágoston Trieszt. — Hrel- 
janoviő Iván Seny. Printz Ede Trieszt. — 
Ganze B. Spalato — Ladrust Emil Becs. 
Bulak Emil Karlopago. — Brandeis Károly 
Schönbi unn. — Zeleznikar Iván Laibach. — 
Veit Imre Trieszt.
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Értéktőzsdék
<ZZiurla,tolz.)

1904.
október

Budapest. Aranyjár. 
4*/« • ■ • ' 'Koronáján 4 0 .

„ 8'/i •
Magyar földteherment
.................................
Horv. Szlavón . . ■
Tisza-szab................
Osztrák papirjar. .

« ezüst . • .
. arany ■ .
. korona . .

Osztrák-magyar báni 
Magvar hitelbank 
Osztrák hitelbank 
Osztrák-magyar vasút 
100 márka •
London vista 
Páris «
20 frankos arany 
100 lira (olasz)
20 márka

t

Bécs. Magya 
Osztrák hitelt-. 
Rimamurányi 
Union-bank .
Magyar államvas 
Leszám. bank . 
Jelzálogbank .
Adria . . . • 
Länderbank 
Lloyd ...
Török sorsjegy

Berlin. Osztrák h

K.

lő

119.20
97.80
88.75

17

„ 97.75
„ 98 50
„ 161.50 
„ 99.80 
« 100.—

« 119.50 
„ 99.50
«1630.—
« 776.50 
« 666.50 
« 645.25 
* 117.57J/a 
« 239.35 
« 95.25
« 19.03
<■ 95.15
. 23.47

775.50
665.75

hitelr. K. 776.— 
. « 665.75 
. « 523.— 
. « 535 — 
. « 649.—

Búza október . .
„ ’ április . . . 

Rozs október . .
„ április . . 

Zab október . . .
„ április . . . 

Kukoricza október 
« május

Zsir....................
Szalonna ....

643.75

« 515.— 
« 459.50 
« 452.10 
« 715.— 
« 132.— 

te Ír. « 209.75

Budapesti árutőzsde
10.32
10.72
7.75
8.14
6.92
7.36
7.35
7.47

68.—

58.50

10.
10.
7.
8
6
7
7
7

67
58

34 
75 
7 5 
.16 
,93 
.39

.47
,50
.50

Fair Rio loco 
Szeptember 
Deczember .

Newyork :
. . Cent. 8®/j«
. . « 6.50

6.75
(Ízűkor.

Prága frco Aussig kész . K. 26.25 
» „ * uj . • 26.25

frco Prága raff. . • —•—

Gyakornok
40-50 korona 

havi fizetéssel
I

azonnal felvé­

tetik. Czim a 

kiadóhivatal­

ban.

az Első' Tokaji Cognac gyár ter­
méke a legkedveltebb.

Különlegességek

gyógy Cognac és 
Diabetikus Cognac.

Kapható minden finomabb élelmezési és 
czukrász üzletekben.

Képviselet Fiúméban t
FABICH FERDINANDO.

Newyorki gabonatőzsde.
(Sürgönyjegyzés).

Búza loco................ Cent. 119%
deczember .... « 117%
márczius................. « 1141/8

Tengeri...................... Cent. 56%
deczember .... « 51%
márczius.................... « —•—

Fuvardíj Liverpoolba pence 1.
Gyarmatáruk.

Kávé.
Havre Santos good average: 

Szeptember .... Frank 43.— 43.70
Deczember........ « 43.25 44.—
Márczius........ « 44.— 44.50

Hamburg Santos good average: 
Szeptember .... Márka 35.— 35.50
Deczember................... « 35 50 35.75
Márczius ... « 36.25 36.75

Tipográfia 
artistica

Könyvnyomdái 
müintézet

77

a H -rípalota, palazzc
--------=- TELEFON 224.

, éh <Ü> éh éh éh
éh éh éh. éh éh

1

h éh éh 
éh éh

fet 
6 >

űimiHiuHiitiiimiMtiiuinunmmiii-  nniHmiinitmitn

éh éh éh éh éh éh éh 
^ éh éh éh Á h éh

éh Iéh éh
éh

szállít

minden a nyomdászatba vágó munkát 
gyorsan, szakismerettel és a legolcsóbban.

ímf- eseguisce

prontamente con conoscenza (lel ramo ed 
al piü buon mercato ogul lavoro tipo- é $

litograllco. ^ ^ T
w ^ T ^ V ^

«ffi» TI
* ^ ^________

<m> «as* w ^ ^ vp ^
«$» yp w W ^ ^

I. ! ■ Utlri:-'- CV:*4litUllSS

“ Ü i

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban.

Óh jaj 1

26.40
26.40

Főszerkesztő:
Szemerjai Kovács Zoltán. 

Felelős szerkesztő:
•Murai Jenő. 

Kiadótulajdonos :
..Unió" könyvnyomdái műintézet.

Megfojt ez az 
átkozott köhögés.

ilSrSEEISM ÍSJElElSlElEIMlé

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodás 
ellen gyors és biztos hatásúak

teljen! [

£gger mellpasztillái p| _ j

az étvágyat nem rontják és kitűnő izüek.
Doboza 1 korona és 2 korona.
Próbadoboz 50 fillér. ===== fiKftíwHT'^S&m (fim ,1

Fő- és szétküldés! raktár :

„NÁDOR“
gyógyszertár 

Budapest, VI., Váczi-körut 17.

Egger mellpasztilla 
csakhanar neggyógyltott í

k/lsei. Mizaan Hadrian ,
lapható r Fer0nCM> Prodam János, SchindUr Adolf gyópsoertáraiban\

äiisglpSIlSÄSIllllSISi®®!1 ""
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Kibigés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a 
RÉTHY-féle

pemetefű cukorkánál!
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és 
határozottan RÉTHY-félét kérjünk, 
mivel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér. "Tp|| 
Csak RÉTHY-fólét fogadjunk él!

MAGYAROK OTTHONA! 
Rosenthal Lipót - Fiume i

AZ ADAMICHTÉREN.
Játék, pipere, japan és kagyló áruk, bőrönd 

és utikosár raktár
M KÉPES LEVELEZŐ-LAP 20 KRAJCZÁR.

Kitiino házi koszt
kapható f. c. noxcmhcr hó 1 -tői. Czim 

a kiadóhivatalban.

Kiváló szerencse Öröknél!
Felülmulhatlanul

kedvez főárudánknuk a szerencse. Rövid idő alatt 17 millió 
korona nyereménynél többet fizettünk nagyrabééstilt vevő­

inknek, köztük

a legnagyobb nyereményeket.
Ajánljuk ennélfogva, bogy a világ legesélydúsabb osztálv- 

sorsjátékában vegyen részt. — A most következő magv. kir. 
szabadalmazott 15. osztálysorsjátékban újból

110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény
jut és összesen egy hatalmas összeget,

14 millió 459.000 koronát
■orsóinak ki rövid 5 hónap alatt.
A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben
fl korona.

Továbbá 1 jutalom 600*000? 1 nyeremény 400*000»
1 á 800*000* 2 ä 100*000? 1 ä 90*000* 2 h
80 000.1 ä 70*000* 2 ä 60*000? 1 ä 50*000?
1 ä 40*000? 5 á 60*000*3 ä 85*000? Sá 80*000? 
8 ä 15*000* 36 ä 10*000 korona és még sok egyéb; 
összesen 55*000 nyeremény és jutalom 14*459.000 
korona összegben.

Az 1. osztályú sorsjegyek tervszerű árai':

y, eredeti sorsién írt -.75 vagy tor. 1.50; v, eredeti sorsjegy fit 1,50 vagy tor. 3.
! ", ” " n » '1 „ „ „6.— „ „ 12,

A romjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése
neben küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

w ff. évi október hó 24
bizalommal hozzánk beküldeni.

el I c-

"0
es

?IRIS ?
?

Varietéé
Café „De la Vilié" kávéház.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.
FőárudáiiU osztály sorsjáték-üzletei:

Központ: Teréz-körut 46|a. I. tok: Viíezi-körut 4|a.
II fiók: Miizcum-köriit ll|a. Ili, fiúk: Ezscbet-körut 54|a.

Ma

Nagy Bohózat Estély
á-la Folies-Caprice Budapest.

SMEKELES CSALÁD
kaczagtató bohózat.

ÁRON SAFTGRÜN
válópörc a törvényszék előtt.

K.„,l,lil„é1 leTásandó. TÖKÖK A. ÉS TÁRSA bankháza Budapest.

rt^emre *• oszt' m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sors-
jegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

I utáuvételezni kérem 1
Az összeget korona összegben j portautalvAnyuval küldöm A 11S1D tetSiö törlendő.

mellékelem bankjegyekben (hélyegeköeil). I

eredeti magyar Tooliózat. 
— Kezdete 8', órakor. ------

A n. e. közönség b. pártfogásáért esedez

Előadás után 
kitűnő czlgányzene. Az igazgatóság.

BaZ‘ÍrRt,NEMESCat0“ E,eSánsan bútorozott

utezni szoba külön bejárattal első emeletenFIUME, VIA FIUMARA 4.
------.A. leg-jotels ■toe-vé.s&rlá.sl forrás______

NAGY VÁLASZTÉK.
Mindennemű csípők, gyermekjáték, diszmii-tár- 

gyak és utazási ezikkekben.

nov. 1 -éré kiadó. Ugyanott 1—2 fiatal ember 
kttünő házi kosztol kaphat. Czim: Via Pomerio 
9. sz. I. em. 11. számú ajtó (Casa Ven ulti).


